

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO III VALENCIA, LUNES 15 DE NOVIEMBRE 1943 DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: PINTOR SOROLLA, 10. TELS. 10.617 Y 15.599

Botadura de dos destructores americanos

Nueva Jersey, 15.—Han sido botados los destructores "Mac Gowan", "Mac Naia" y los buques de escolta "Onell" y "Bronstein", por la Federal Shipbuilding and Dry Dock Company.—Efe.

2.300 sargentos reciben despachos de Suboficiales

EL MINISTRO DEL EJERCITO PRESIDE EL ACTO

Madrid, 15.—En la explanada del Hospital Clínico se ha celebrado esta mañana el acto de entrega de despachos a 2.300 sargentos que han cursado estudios en la Escuela Especial de Formación de Suboficiales del Ministerio del Ejército, capitán general Asensio; capitán general de la Primera Región, teniente general Sublet; director de la Escuela Superior del Ejército, teniente general Kindelán; Gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga; director general de Instrucción militar, general Martín Gaitan; los generales Borbón, Ruiz de Foras, Amat Arroyo, Uguet, Ullá, Barrojo, Millán Ascaso, Urujo, Martínez Campos, Orlizola, Lallave, Arias Dávalos, y otras autoridades militares. En la explanada se han formado los 2.300 sargentos que hoy pasan a la escuela de sargentos del Ejército, al mando del coronel Aranguren.

Transformación honda y eficaz

Sobre las múltiples formas de intervención estatal, de organización sindical, de regulación e influencia en el mundo del trabajo, ha de presidir la unidad de propósito y de procedimientos. Más que cada cuestión concreta de especialidad jurídica o técnica de cualquier orden, ofrece interés la referencia superior al plano de lo político de aquellas cuestiones, y comprobar de qué manera, en una reciproca influencia beneficiosa, lo técnico adquiere agilidad, aplicación y vida, en la esfera de la política, mientras ésta se ratifica y cotiza a la luz de las disciplinas sociales.

Las Escuelas Sociales del Ministerio de Trabajo son primordialmente, como ya se ha dicho, escuelas de economistas; pero también, académias de sociólogos en aquel sentido amplio y vivo de lo cultural en la sociedad—y seminario de gestores, en cierta manera, políticos. De sus aulas salen ya los hombres que han de desempeñar no sólo las funciones administrativas de nuestros Sindicatos, sino también de asesoramiento científico, y de rectoría doctrinal.

Ha sido de cara a la efectiva transformación jurídica y humana de nuestro Movimiento, y ante los clamores de la Escuela Social de Madrid—«reclutas nuevos de vanguardia»—donde el Ministerio de Trabajo, camarada Gaitan, ha querido insistir, a lo largo de un discurso profundo y vivo, en la eficacia cierta y definitiva de aquella transformación que no se ve, de aquella revolución sin arrebatos y sin ritos que se realiza en el corazón y en el pensamiento de cada hombre contra todo desaliento, el falanxista ha de valorar toda hora como definitiva, y esta actitud, como allí se dijo, «hasta una hora tan hermosa».

La consigna primera del Caucho sobre el vencer y el convenir, tiene en esta hora—al paso que inabundante y fría—una vigencia singularmente trascendente. Y la fe y la pasión tan sólo en unos pocos, quemando la intensidad de las conciencias en los combates, pueden lograr una adhesión ancha y unánime de los españoles, en torno al Caudillo, y en marcha hacia la libertad y la justicia cristiana.

Terminada la misa, el coronel Aranguren tomó juramento a 750 sargentos, con la forma de rigor. Después, los sargentos desfilaron ante la enseña nacional. El coronel Aranguren dirigió una vibrante arenga a los nuevos suboficiales. Seguidamente y en consideración al elevado espíritu militar demostrado por estos sargentos, fueron condecorados con la Cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco y sin pensión, los siguientes sargentos: De Infantería, don Severiano Sanz y don Cristino Sanz Díez; de Caballería, don Juan Antonio León y don Luis Mallo; de Artillería, don Angel Barragán y don Angel Castaño; de Ingenieros, don Octavio González y don Luis Fernández García; de Intendencia, don Tomás García Martín; de Sanidad, don Jesús Cuadrado y don Isidoro Salas, y de Veterinaria, don José Casanova.

Finalmente se dió lectura al decreto por el que los nuevos sargentos pasan a formar en el escalafón del Ejército.

Inmediatamente después, el Ministro del Ejército procedió a la entrega de los despachos a los nuevos suboficiales, ayudado por el Gobernador militar de Madrid; Teniente general Kindelán y las demás autoridades militares. Por último, las fuerzas desfilaron ante el Ministro y sus acompañantes.—Cifra.

"La situación del Líbano es grave", dice Londres

CATROUX SE ENTREVISTA CON CASEY

Ibn Saud protesta ante las autoridades francesas

Londres, 15.—En los círculos británicos se estima que la situación en el Líbano es grave. Esta gravedad es subrayada más en los medios ingleses que en los franceses de Argel. Mac Millán ha formulado hoy nuevas peticiones al Comité Francés de Liberación Nacional.—Efe.

CATROUX LLEGA A EL CAIRO

El Cairo, 15.—Ha llegado a esta capital el general Catroux. Hoy por la mañana se entrevistará con el Ministro británico del Oriente Medio, Casey, que ha regresado de Beirut.

Se cree saber que Catroux saldrá con dirección al Líbano en la tarde de hoy.—Efe.

140 VICTIMAS EN LOS DISTURBIOS DEL LIBANO

El Cairo, 15.—Las víctimas causadas en los disturbios del Líbano, se elevan a un total de 140 personas, en las que se incluyen diez o doce muertos por lo menos, se estima en los círculos oficiales de El Cairo.—Efe.

PROTESTA DE IBN SAUD

Londres, 15.—Las noticias que se reciben de Beirut, indican que la situación en el Líbano, es más tranquila, en general. El rey Ibn Saud, ha unido su protesta a las ya enviadas a las autoridades francesas de Argel. Casey ha comenzado a estudiar la situación, inmediatamente después de su llegada a Beirut. El ministro británico del Oriente Medio regresará después a la capital egipcia.—Efe.

COMUNICADO DE LA COMISARIA FRANCESA DE INFORMACION

Argel, 15.—La radio argelina ha divulgado el comunicado publicado por la Comisaria Francesa de Información. Este comunicado declara:

Primero: las informaciones de procedencia extranjera facilitan constantemente noticias inexactas acerca de la situación en el Líbano.

Es vencida la resistencia yugoeslava en las islas de Fiume

LOS ALEMANES OCUPAN GRACANIA, TUZLA Y CELIC

Bombardeo de Sofía y la Riviere francesa

Argel, 15.—Comunicado del Cuartel General Aliado de Africa del Norte:

«Ejército de tierra: Se han registrado solamente ligeros cambios en el frente del quinto ejército. El enemigo se esfuerza hoy en mantener su defensa activa.»

Destacamentos del octavo ejército han realizado con éxito operaciones de reconocimiento.

Actividad de la aviación: Los objetivos ferroviarios de Sofía fueron atacados ayer por bombarderos medios de la aviación del Noroeste de Africa, escoltados por cazas de gran radio de acción. Los objetivos resultaron eficazmente alcanzados por las bombas, entre ellos los talleres de reparaciones.

Durante la noche del 13 al 14 de noviembre, nuestros bombarderos nocturnos atacaron los objetivos militares de la «Riviere» francesa en tanto que los bombarderos ligeros atacaban el puerto de Civita Vecchia.

Nuestros cazas-bombarderos atacaron ayer objetivos ferroviarios, carros blindados y transportes motorizados en Italia septentrional y Yugoslavica.

Aparatos de caza efectuaron vuelos de reconocimiento ofensivo sobre la zona de batalla.

En el curso de estas operaciones fueron destruidos nueve aviones enemigos. Uno de nuestros aparatos no ha regresado.—Efe.

LOS ALEMANES OCUPAN GRACANIA, TUZLA Y CELIC

Berlín, 15.—Tropas alemanas han desembarcado por sorpresa en las islas de Veglia Cherson y Lussino, situadas en el golfo de Fiume y ocupadas por bandas yugoeslavas. La resistencia de éstas ha sido vencida inmediatamente y se han capturado numerosas armas y prisioneros. Algunas horas después del desembarco, los destacamentos germanos habían establecido «clacas» y ocupado las localidades más importantes. Prosiguen las operaciones de limpieza en las islas. Grupos alemanes avanzan a lo largo de la costa y han roto la resistencia de las bandas en pequeñas localidades situadas al Norte de Veglia. Además en el curso de los combates que se han librado en el macizo de Majeviza, las fuerzas germanas han conquistado las localidades de Gracania y Tuzla. También ha sido vencida la resistencia de las bandas en los contrafuertes septentrionales del macizo montañoso y ha sido ocupada la localidad de Celic.—Efe.

COMUNICADO ALIADO DEL ORIENTE MEDIO

El Cairo, 15.—Comunicado del Cuartel General Aliado del Oriente Medio:

«En los sectores central y septentrional de Leros, nuestras tropas han mejorado sus posiciones. El enemigo continúa sufriendo pérdidas substanciales. Hemos capturado prisioneros.»

Los cazas de gran radio de acción y los bombarderos de la R. A. F. han realizado operaciones en el mar Egeo y en Leros. Fueron provocadas explosiones en cabo Pantali, en la bahía de Alinda y en la de Gurna; en otros puntos han

sido originados incendios. Un Heinkel-111 fué derribado por nuestros cazas. Los bombarderos atacaron la navegación mercante en la bahía de Suda.

Nuestros bombarderos pesados atacaron el aeródromo de Maritza (Rodas), durante la noche.

Nueve aparatos aliados no han regresado de éstas y otras operaciones.—Efe.

La campaña submarina aumentará en intensidad y extensión

MANIFESTACIONES DE UN JEFE MILITAR ALEMAN

Berlín, 15.—Acerca de la guerra submarina, un jefe militar alemán ha declarado, a la salida de una conferencia bélica, que la campaña submarina aumentará, en un porvenir próximo, no solamente en intensidad sino en extensión. Las zonas de operaciones, añadió, que hasta ahora se han limitado prácticamente al Atlántico y a sus mares secundarios, serán ampliadas en una escala considerable, sin que desaparezcan los centros de las principales zonas de actividad del pasado.

Agregó que los mandos de las flotas aliadas se verán obligados a desplazar los barcos de escolta y aviones disponibles a estos nuevos parajes, de forma que en todas partes se registrará, como consecuencia, un debilitamiento de las escoltas de los convoyes.—Efe.

LOS PILOTOS JAPONESES ATACAN PUERTO DARWIN

Tokio, 15.—Unidades aéreas de la Marina nipona, han bombardeado, en el curso de los últimos días, las bases aéreas aliadas de Australia, desde las que se iniciaban los vuelos de hostigamiento sobre el Pacífico Suroeste.

Un comunicado oficial declara a este respecto: «Formaciones aéreas japonesas han atacado, la mañana del 12 de noviembre, la región de Port Darwin. La resistencia de los cazas enemigos fué vencida por unidades aéreas de la Marina nipona, que provocaron incendios en las instalaciones militares de las inmediaciones de Port Darwin, y bombardearon con éxito Stepley y Bachelar.»—Efe.

8 TONELADAS DE BOMBAS SOBRE LAS POSICIONES NIPONAS DE YOCHAU

Chungking, 15.—Comunicado del Cuartel General del general Stilwell:

«Bombarderos medios del 14 regimiento aéreo estadounidense atacaron el sábado último las instalaciones japonesas de Yochau en el Yang Tse central; fueron arrojadas más de 3 toneladas de bombas.»

También han sido bombardeadas las posiciones japonesas de Chanchi.

Nuestros cazas han atacado la navegación enemiga del Yang Tse. Uno de nuestros aparatos no ha regresado.—Efe.

ENTREGA SUS CREDENCIALES EL EMBAJADOR ESPAÑOL EN BUENOS AIRES



El Embajador de España en Buenos Aires, conde de Bulnes, y el personal de la Embajada, en la presentación de credenciales al Presidente de la Argentina, general Ramírez. (Foto Cifra)

SEGUNDA EDICION

Mirador valenciano

Fútbol y diccionario

Ni la mal reprimida ansiedad que asalta a una buena parte de la población en las tardes de partido, ni los pulcros ditirambos del admirable Montherlant, apologistas máximo del deporte, han logrado ganarme para el bando de los «hinchas». ¿Qué se le va a hacer!

Uno queda así en una situación de manifiesta inferioridad para glosar el acontecimiento culminante de una jornada cuando, como en el caso de ayer, éste consiste en un apasionante partido de fútbol. Ante ello sólo puedo afirmar una cosa, y es que los cuadros de las clasificaciones de la primera división me dicen mucho menos de lo que en mi desatenta juventud escolar me decían las tablas de logaritmos, a las que opuse siempre un hermetismo mental tan obstinado como irrazonable.

Sin embargo parece ser que un partido como el jugado ayer en el «Sequib», reúne todas las premisas necesarias para producir un considerable volumen de contusiones simples y lesiones cardíacas. Razones: a) la «aerometividad» de los equipos; b) la «aerometividad» del público; y c) la «deportividad» del encuentro. Si no estoy en lo cierto, impútese ello exclusivamente a mi insuperable ignorancia deportiva.

Ayer, empero, la densa atmósfera creada en torno al encuentro en cuestión, y la afición de algunos de mis contortulios, me brindaron la ocasión de seguir radiofónicamente las incidencias de aquel —que no fueron pocas—, y de comprobar la pericia del locutor que es un buen amigo mío y al que desde entonces admiro mucho más.

Verter en el micrófono, sin pausas ni retrasos, cuanto en el campo acontece, exige una agilidad mental, una rapidez de percepción, una memoria y una facilidad de palabra que para ellos quisieran los vendedores de los más arduos «tests» psicológicos.

Solamente quiero hacerle desde aquí una observación cordial sobre el empleo de una palabra que, aunque disfruta de carta de naturaleza en nuestro idioma y mucho más en el argot futbolístico, no deja de despertar a los que somos prafanos: «pelotón».

Ya sé que la Real Academia la admite en su Diccionario como aumentativo de pelota y que, por lo tanto, su uso es correcto; mas, ¿que quieren ustedes? Cada vez que oía aquello de «Eizagnirre ante el pelotón» me sentía invadido por una angustia indecible. ¿Era el temor del gol inminente? Nada de eso. Era la inquietud y la pena que me causaba la perspectiva de una vida segada en la flor de la edad, y sin motivos suficientes para ello.—J. O.

Farmacias de guardia

Día 15:
Sorní, 2 (chaffán Colón); Cádiz, 78; Angeles, 8; Hospital, 8; San Vicente, 63; Ruzafa, 10; Moratín, 27; Avenida María Cristina, 9; plaza Mosén Sorrell, 3; Serranos, 4; Conde de Altea, 10; Mar, 38; Gran Vía Ramón y Cajal, 32.
Servicio de madrugada:
Hospital, 8; San Vicente, 63; Conde de Altea, 10; Mar, 38.
Poblados marítimos:
Avenida Puerto 358; José Benlliure, 160.
Servicio de madrugada:
José Benlliure, 160.

EL MEJOR SERVICIO DE CAMIONES

Valencia-Madrid-Valencia
Transportes «EL RAYO»
GERARDO ROBREDO
VALENCIA: Alicante, 19. Tel. 11321
MADRID: Tudescos, 3. Tel. 24.238

Entrega del diploma de enfermera a 85 camaradas de la Falange Femenina

ASISTEN LA DELEGADA CENTRAL DE DIVULGACION Y ASISTENCIA SANITARIO-SOCIAL Y EL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Ayer mañana, a las 11, en el Paraninfo de la Universidad se celebró la entrega del diploma de enfermera a 85 camaradas de la Falange Femenina que han asistido al cursillo, de cuatro meses de duración, verificado en la Jefatura Provincial del Movimiento.

El acto fué presidido por la Regidora central de Divulgación y Asistencia Sanitario-Social, camarada Concha Muñoz Monasterio, figurando a su derecha el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento camarada Ramón Laporta Girón; Delegada provincial de la S. F., camarada Carmen Adalid; coronel Salvador Ascaso, que ostentaba la representación del Gobernador militar; doctor don Roque Ruiz, Vicesecretario de Cámara, en nombre del señor Arzobispo, y el doctor Vidal Jordana, y a su izquierda, el coronel Del Amo, en representación del Capitán general; doctor Alarcó, y el Jefe del S. E. U. camarada Cerezo. Ocuparon otros lugares en el estrado los doctores Ruiz Santamaría y Llopis, comandante Ibañez y otras autoridades y jerarquías.

Inició el acto la camarada Muñoz Monasterio, dando lectura a unas inspiradas cuartillas de exaltación a la labor humanitaria de las enfermeras y la alta misión que la Patria les confía. Les exhortó al mejor cumplimiento del deber, inmutables al desaliento en su improbable tarea de procurar alivio y curación de las dolencias del prójimo, pensando que el espíritu cristiano informa toda obra de la Falange.

Seguidamente se procedió a la entrega de los diplomas de enfermeras a 85 camaradas.

A continuación, el camarada Laporta pronunció una alocución felicitando a todas estas camaradas. Tuvo palabras de estímulo para su innata abnegación y les recordó que la obra que les está encomendada es obra de amor que la Patria sabrá agradecer y Dios recomendar.

Por último, se cantó el «Cara al Sol» y dió las voces de rigor el Jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil camarada Laporta.



Enfermeras tituladas de R. E. A. y de las J. O. N. S. que ayer recibieron los diplomas correspondientes



El Jefe provincial haciendo uso de la palabra en el acto de la entrega de diplomas



Un momento del reparto de diplomas a las camaradas enfermeras

CAMPAÑA DE NAVIDAD Y REYES

No se pedirá en Valencia más que un donativo por todo concepto y entidad

La junta nombrada con aprobación y conocimiento del Gobernador civil y la autoridad eclesiástica sigue incansable en sus deseos de unificar todas las actividades a este fin encaminadas, y para que sus resultados sean los más amplios posibles, alcanzando a todos nuestros necesitados y aunando todos los esfuerzos individuales y de organismos particulares para que la ayuda sea más eficaz.

Con este fin, la junta organizadora quiere exponer al pueblo valenciano que la obra de caridad y de auxilio a nuestros menesterosos ha de ser una obra de conjunto y unificada, tanto para recibir los donativos y recabar la colaboración de personas y entidades como para el reparto y distribución de lo recogido y recaudado. Por ello, anticipa al pueblo valenciano que no habrá más que un único donativo por todo concepto y por toda entidad, y que para la seguridad de los donantes podrán controlar fácilmente a las personas que les vi-

siten, según las normas que les seguiremos exponiendo.

Designados dos organismos oficiales para que por medio de sus afiliados se hagan las colectas éstos serán portadores de unos carnets con fotografía, más la firma del ilustrísimo señor Vicario general, a más de algún distintivo —que ya publicaremos cuál haya de ser—, que en sitio exterior y visible manifieste fácilmente su personalidad.

Cada día daremos al pueblo valenciano una norma sobre la marcha de esta magnífica empresa, que se ha propuesto llevar calor de hermanos y ayuda en sus necesidades al menesteroso en estos días de invierno y en los cristianos de Navidad y Reyes. Tú, valenciano, vé ponderando la importancia de tu aportación al repasar las escenas de tu hogar en fiestas o de tu casa acomodada al recordar el hogar frío y desmantelado o los atractivos de estas fiestas sólo vistos a través de los cristales de un escaparate

LA JUSTICIA

Audiencia Territorial

Señalamientos hechos para el día 16 de noviembre de 1943, en las diferentes Salas de Justicia de esta Audiencia:

SALA DE LO CIVIL

Secretaría de Sala del señor Morales. Juzgado de Novela. Doña Concepción Pérez Martínez con doña Teresa Navarro Navarro, sobre validez expediente de consignación. Procurador, señor Reyes.

Secretaría de Sala del señor Herrero. Juzgado número 1 de Valencia. Don José Antonio y Vicente Cuesta Alfonso con don Ramón Roig Ruiz. Retracto. Letrados, señores Chanzá y Mata. Procuradores, señores Grau y Cases.

SALA DE LO CRIMINAL

SECCION PRIMERA.—Secretaría de Sala del señor Caffarena. Juzgado número 5 de Valencia. Sumario por robo contra Modesto Mentoya Moreno y otros. Letrado, señor Mateu. Procurador, señor Bas.

Secretaría de Sala del señor Caffarena. Juzgado de Sagunto. Causa por hurto contra Benigno Freire Fuertes y otro. Letrado, señor García Huerta (don Miguel). Procurador, señor Reig Pastor (don Jesús).

SECCION SEGUNDA.—Secretaría de Sala del señor Herrero. Juzgado de Játiva. Sumario por hurtos contra Francisco Quesada Navarro. Letrado, señor Benito. Procurador, señor Gozábez.

Secretaría de Sala del señor Herrero. Juzgado número 6 de Valencia. Causa por atentado contra Marcos Gasent Conca. Letrado, señor Sevilla. Procurador, señor J. Rodríguez Vidal.

Magistratura Provincial del Trabajo

Señalamientos para el día 16 de noviembre de 1943:

ACCIDENTE.—José María Sayag, Caderón contra Vinde de Ernesto Vallés. Letrado, señor Níguez.

DESPIDO.—José Romén Vila contra Vicente García Miralles. Letrado, señor Dasí.

DESPIDO.—José Visquert Vallés; contra José Benquer Sirwa. Letrado, señores Prigols y Ubeda.

SALARIOS.—Ricanó Clemente y 13 más contra Zanón Criado y Ballester. Letrado, señor Prigol.

DESPIDO.—Francisco Muñoz Espejo contra José María Llop Soriano. Letrado, C. N. S.

SALARIOS.—Eduardo Mari Marber contra Gestora Administrativa Levantins. Letrado, señor Dasí.

ACCIDENTE.—José Sastre Blay contra Rafael Santos y Mutua Valenciana. Letrado, señor Dasí.

DESPIDO.—Modesto Carpio Medina y 10 más contra Manuel Tecla. Letrado, señor Dasí.

SALARIOS.—Jesús Martínez Gabaldón contra Lorenzo Hernández García. Letrado, señor Dasí.

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

15 DE NOVIEMBRE DE 1944
En la parroquia iglesia de San Esteban se celebró la fiesta religiosa que cada año se celebra en Valencia, en la calle Vicente Ferrer y San Luis Beltrán, cuando el doctor don Miguel Perá, vicario general de la Archidiócesis y predicando el sermón el doctor don Esteban que Roca.

La Junta Municipal de Asunción aprobó en esta fecha una transacción de 160.000 pesetas con destino a expropiaciones para construir el camino de la capital a Paterna, y a un coste de 10.000 pesetas para pago del préstamo destinado a los bombos que la Neclician.

Las autoridades sanitarias hicieron público el gran descenso que se había registrado en la mortalidad, durante la última semana, tanto en Valencia como en los pueblos de la provincia, afirmando que nos halláramos muy lejos de que nos abandonara la terrible epidemia gripal, que tantos y terribles estragos había producido.

Durante la madrugada de este día hubo una intermitencia, registrándose un pluviómetro 41 milímetros, y se registró de manera extraordinaria la temperatura.

El río Turia tuvo una gran crecida, que continuaba al cerrar la noche.

En el Circo Regües se celebró una Asamblea, en la que tomaron parte las Sociedades Unión Patronal de Transportes y Similares, Carreteros del Gran Socio de Socorros Mutuos, Alquiladores de Cochec de lujo y plaza, de ma de Pompas Fúnebres y máquinas industriales, acordando ir a la huelga si se mantenía la tasa propuesta en el Gobierno civil y si salía alguna de la provincia de Valencia, ya que habían caballerías sobradas para subsistir la producción de la provincia.

El Gobierno inglés acordó prohibir la importación de la cebolla, hasta nuevo aviso, permitiéndose únicamente que terminaran la carga que tenían enmarcada los vapores «Roger de Flor», «Gana III» y «Ramón», los cuales habían de realizar la exportación de 24 horas.

SECCION RELIGIOSA

Día 16. — Santa Gertrudis, virgen; San Rufino, San Marcos, San Valerio, San Eumundo y San Pedro. —Rito doble. Ornamentos blancos. Misa de Santa Gertrudis. Oración por la Paz. Predicación común.

En las iglesias consagradas, rito propio de la consagración.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

El próximo día 21 dará comienzo para terminar el día 27 una nueva tanda de Ejercicios para sacerdotes en Agullent.

Todo el que desee practicarlos deberá avisar al señor cura parroco de Agullent.

ADORACION NOCTURNA

Hoy, turno de Santa Teresa de Jesús. Mañana, el de San Francisco de Asís.

CUARENTA HORAS

Continúan en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Dolores.

PUBLICACIONES Y REVISTAS

«PUBLIFOTO»
Llega a nuestras manos el número 1 de esta interesante publicación —de aboceto de revista— la «Pública modestamente su autor— dedicada a revelar y difundir los secretos de la técnica del fotógrafo.

Dicha revista ha sido editada por los talleres dedicados a esta especialidad de tanta importancia en el desarrollo de las Artes Gráficas que dirige Enrique Velasco, en Sevilla, y constituye un auténtico alarde de buen gusto, pulcritud y perfección en el arte.



TINTA SAMAS

CRONICA DE VICHY

Vichy ha vuelto a recobrar su fisonomía de balneario LA DEPURACION ES POCA Y LENTA, PERO EN CAMBIO EN ARGEL HILAN FLACO

(Del enviado especial, Juan de Colloto). — El ambiente de esta pequeña capital balneario, ha cambiado bastante desde los tiempos del «attentisme» de Darlan hasta este quieto momento del Poder de Mr. Laval. En los comienzos de 1942, cuando tocó a la zona Sur merecía...

fuentes curaban su humor y su hígado ambiciosos de todos los partidos; «degauillistas», en presencia los unos y muchos en potencia; damas de la Cruz Roja americana, turistas ingleses, popes rusos y rabinos judaicos; «suisitas» españoles y propagandistas evangélicos; periodistas alemanes y periodistas americanos. Una pequeña cosmópolis, en fin, cuyos doscientos hoteles y pensiones abrigaban una población...

el de Colonias, instalado en el «Hotel Británico». Sólo muchas presencias políticas han desaparecido. Unos, porque han pasado a la disidencia y gobiernan; otros porque han hecho lo mismo y han dado, como nuestro Cervantes con las mazmorras argelinas. Parece que aquí se depura poco, pero que, «en el otro lado», hilan flaco. Algún ministro del interior del nuevo Estado, que creyó poder conservar en Argel su oficio, ha dado con sus huesos en la cárcel. Para los degauillistas el clima de Argel se ha revelado peor que el de Vichy.

CRONICA DE BERLIN

LOS ALEMANES SE INSTRUYEN EN EL ARTE CULINARIO

La organización Todt enseña a cocinar a los franceses

Berlín (Crónica del enviado especial, Delgado Olivares). — El Frente Alemán de Trabajo y la Sección Femenina del Partido ayudan al ciudadano berlinés en una tarea insólita: la de instruirle en el arte culinario. No hay más remedio. Muchos berlineses se han convertido ahora, por consecuencia de la evacuación de sus mujeres e hijos, en lo que se llama aquí viudos de paja, en viudos eventuales, y he aquí que, debido a ello, el hombre tiene que cocinar, vestir el mandil blanco, freír un filete o guisarse unas patatas. La guerra revoluciona un poco todas las cosas. Las mujeres sustituyen a los hombres en su trabajo y los hombres a las mujeres. Hay muchas ferrocarrileras, cobradoras de tranvía, camareras, carteras, etcétera. Y hay hombres cocineros de sus propias comidas. En este cambio de actividad, ¿quién lo hace mejor, la mujer o el hombre? En el informe que da una escuela culinaria de una gran fábrica se dicen cosas elogiosas para la aptitud del hombre como cocinero. Aprende pronto y bien y come con gran complacencia sus propios guisos, dice el informe. Nada hay que oponer naturalmente a esta manifestación. Creo tan ingenuamente obediente al alemán, que incluso es capaz de tomar en serio una lección de cocina, que es quizá uno de los avatares más cómicos en que nos podemos encontrar. Sin embargo, habría que objetar al informe aludido una pequeña cosa: No hay por qué extrañarse de la complacencia con que el berlinés come sus propios guisos porque ahora le es posible emplear en ellos un condimento insuperable, que es el apetito. «Cibi condimentum est fames», dice la sentencia latina; y no va descaminada. La guerra pone al hombre en trance de aprenderlo todo, le especializa podría decirse; y el especialista no es más que una rueda y la guerra rompe el engranaje social y queda el hombre a la intemperie, que al fin es su estado natural. En este aspecto de los guisos se da ahora una paradoja que sería muy difícil haber previsto: en París hay cocinas de enseñanza, de la Organización Todt, cuya misión es enseñar a guisar a los cocineros franceses. Aquí, una infor-

mación alemana de este asunto. «Tienen estas cocinas la misión de instruir a los cocineros extranjeros de la O. T. para ser enviados, después de haber pasado un examen, allí donde interviene esta Organización, y que así puedan cuidar del bienestar material de sus camaradas según las recetas culinarias que se han creado con las experiencias de las cocinas comunes. Las cocinas de la O. T. instruyen en cursos de diez días a cincuenta cocineros cada vez. Al igual que los centenares de miles que ocupa la O. T., también los cocineros de la O. T. en Francia son, en su mayor parte, de nacionalidad francesa. La cocina francesa, que tan bien conoce la gastronomía, debe poner a un lado estos conocimientos y aprender en cambio a condimentar algo nutritivo para muchos huéspedes. Aquí acaba el informe alemán; la cosa no puede estar más clara. La cocina francesa es excelente; de ser una de las mejores del mundo tiene fama; pero ya se sabe que lo mejor es enemigo de lo bueno, y ahora de lo que se trata es de conseguir lo bueno, es decir, lo útil. La cocina francesa llega hasta la voluptuosidad, pero por la voluptuosidad gastronómica se llega a pasos arduos a la úlcera y a la artritis, y además se pierde tiempo. La O. T. no tiene tiempo de saborear manjares, sino simplemente de admitir en ellos las calorías debidas. Los tiempos cambian; las circunstancias son variables como la dirección de los vientos. El buen berlinés hace sus comidas y cifra su orgullo, según se dice en una escuela culinaria, en poder (en ese día de reunión dominical que tiene con su mujer) exhibir sus conocimientos y hacer ante ella un pastel de manzanas de exquisito sabor. A la mujer —al eterno femenino quiero decir— me parece que el tal pastel no le va a parecer muy excelente, pues ya es sabido que el ama de casa no admite competencias. Si la necesidad cocinera se extendiera y llegara a uno, uno tendría que plantearse el mismo problema que aquí se ha planteado ya la gente. La limpieza de los zapatos. Aquí no hay limpiabotas; de modo, que hay que aprender a limpiarse los zapatos o aprender a llevarlos sucios; dos arrendizajes, a cuál más desagradable.

SE REUNE EL GOBIERNO TURCO

Angora, 15. — El Consejo de Ministros se ha reunido bajo la presidencia de Saradjoglu, durante la reunión varias horas. En los medios competentes se desmiente la noticia difundida por algunas radios extranjeras de que el Embajador turco en Londres había salido para su país. — Efe.

PERSPECTIVA

DISTURBIOS EN EL LIBANO

Los disturbios, es una profunda crisis, que amenaza comprometer gravemente la posición del Comité francés de Argel, lo que ha esallado en el Líbano, ya que no se trata de un asunto local, sino que están interesados en el mismo Inglaterra y los Estados Unidos.

Famoso por sus cedros, el Líbano es uno de los Estados que forman el mandato francés de Siria. Pequeño, ya que su superficie es de 9.321 kilómetros cuadrados y su población se aproxima al millón de habitantes, de los cuales más de una tercera parte son cristianos. Su historia no pasará de ser la de una de las provincias más del siglo XIX, con sus luchas de raza y de religión, si no fuera porque en ella vemos un resto de la antigua rivalidad anglo-francesa en el Próximo Oriente. Los franceses, que un día aspiraron a dominar Egipto y que abandonaron definitivamente sus derechos por lograr la «entente cordiale» y el protectorado de Marruecos, persistían, sin embargo, en conservar una plaza en Oriente. Para ello daban sus derechos en Siria de la época de las cruzadas y posteriormente de la protección que cumplieron, cerca de Turquia, con respecto a sus súbditos cristianos en esas provincias, donde crearon escuelas y obras benéficas. Pero los avances franceses en esta región eran mirados con recelo por Inglaterra, que aspiraba a cubrir el camino terrestre a la India con terrenos sometidos a su influencia. Cuando después de la guerra del 14, fué liquidado el imperio otomano, chocaron las pretensiones de ambos países y después de muchas incidencias, que no son de nuestro caso, se llegó a un acuerdo, en el que bajo el nombre de mandato, se ocultaba la influencia francesa en Siria y la británica en Palestina y resto del Próximo Oriente. Ya desde el principio Francia quiso luchar con los sentimientos nacionalistas, que muchos franceses dicen instigados por el «Intelligence Service», y hubo que mandar allí tropas. Pero ante el descontento de muchos que querían abandonar el mandato, el general Courand dijo la famosa frase: «El negocio pagará». Nuestra evidente de la preocupación inglesa por el estatuto de esos territorios fué que uno de los primeros actos de los franceses en el Líbano estuvo dirigido a arrancar Siria y Líbano del dominio de Vichy, lo que prometieron la independencia, en un plazo que no sería muy largo, a estos territorios. Sin duda, los nacionalistas del Líbano han encontrado que las cosas no iban demasiado aprisa, y el primer Ministro, apoyado por la mayoría de los diputados, se propuso modificar unilateralmente la constitución eliminando la influencia francesa. El alto comisario, Heugon, y el Comité francés, la consecuencia es un serio conflicto entre los aliados, y así, el «Saturday Evening News» habla de «peligrosa aventura», «demasiado apresuramiento y falta de «evia meditación», «medidas draconianas» y otras frases de igual calibre. Ante el giro de los acontecimientos ha sido enviado al Líbano el General Catroux, para resolver el conflicto según unas normas generales dadas por el Comité francés. Pero su labor es difícil. Si alguna medida tomada, los franceses pierden todo su prestigio en el Próximo Oriente, y, además, suministran un arma poderosa a Vichy, que les puede acusar de dilapidar el imperio en provecho de los intereses. Y si las mantiene, dada su posición subalterna entre los aliados, se gana la enemiga de Inglaterra. Sin contar con que los Estados Unidos, cuyos intereses han adquirido una importancia enorme en el Próximo y Medio Oriente, también tienen su palabra que decir.—J. S.

CRONICA DE PARIS

COMO FUNCIONA EL MERCADO NEGRO EN FRANCIA

Una buena comida cuesta cuatro mil francos

Paris (Crónica del enviado especial, Alonso de Oviedo). — Es un pequeño bar, en cualquier parte de París. Campos Eliseos, calle Levasseur, Avenue Wagram, boulevard de la Magdalena... No importa el lugar, ni la hora. Día y noche, unas impenetrables cortinas velan la visión del interior. Es un local reducido en el cual una escalera de caracol permite llegar hasta el primer piso, donde se encuentra un restaurante que no mide más de seis metros en cuadro. La cocina se encuentra en el piso superior y los platos ascienden y descienden por un montacargas. Nadie podrá llegar al santuario del primer piso sin ser muy conocido del patrón; la presentación es rigurosa, como en un club aristocrático. Nada antes de la presentación, pero después todo. Coñac, champán, aperitivos, carne, pescados, chocolate, café «du Vrai» cigarrillos americanos, también verdaderos. Es, en suma, una cualquiera de los centenares de restaurantes-bar de mercado negro que funcionan en París. Donde por algo más de mil francos se puede comer, donde por más de doscientos se compra una cajetilla de tabaco rubio y donde el aperitivo y el coñac pueden ser tomados antes o después de la hora reglamentaria. Y nada de pequeñas copas: grandes de a lo menos cincuenta centilitros. Naturalmente, a ciento cincuenta francos una. Los trozos de carne no son menores que los que se pueden comer en Buenos Aires. Champagne «Moum», «Coron Bleu», a cuatrocientos cincuenta

a botella. Coñac «Vielles fines», 1875, doscientos la copa. Café, legítimo Puerto Rico, cien francos taza. Para comer aquí hace falta disponer por día de a lo menos cuatro mil francos. Cualquiera de sus clientes gana por jornada de cinco a cincuenta mil. Todos hacen mercado negro, que es hoy el más serio mercado de París. He llegado a este misterioso bar de la mano de un amigo, que me ha conducido entre las fincas del obscurocimiento nocturno. «Usted verá qué magnífico restaurante.» Y, cierto, lo es. «Aquel joven —me dicen señalando un muchacho «swing», bien vestido, que deja subir hacia el cielo el humo de su cigarrillo— no gana menos de medio millón por semana con un negocio de carnes. La mitad de los restaurantes del barrio X son abastecidos por él. Aquella muchacha de al lado es su amante. El brillante que lleva al dedo costó hace unos seis meses cuatro millones de francos. ¡Total, el sueldo de dos meses!» Sí, todos son ricos aquí. Pero este mismo displicente «swing» que fuma por ostentarse su «rubio», era antes de la guerra empleado de un banco, con dos mil francos por mes. Que nadie le hable de «derrota». El vino de la miseria, del racionamiento y de la ocupación. Pero la miseria ya no le amenaza. Si los alemanes se fuesen y la normalidad se restableciese, viviría de sus rentas. «Tiene a lo menos cincuenta millones, quot.» ¡Terrible contraste el que hace con la general miseria este lujo de París! Aquella dama de la esquina opuesta luce joyas por más

de cinco millones; su abrigo de «vison» ha costado a lo menos dos. y nadie vacilaría en estimar en algo más de sesenta mil francos sus zapatos de serpiente, su traje —un modelo— de excelente lana y un sombrero que ayer le entregó Paquin, o Balenciaga, o Lanvin. Come con un amigo, pequeño, triste, feo, que negocia en pieles, según me avisan al oído. Su almacén, que contenía prendas y pieles por valor de dos millones en 1939, le ha producido más de cincuenta. ¡No vale diez mil francos una chaquetilla de conejo mal curtido! Comen. Sobre la mesa una buena botella —«cuatrocientos francos», dice la lista—, entremeses diversos y en los platos un mal comido cuarto de pollo. La nota no será inferior a los mil francos por persona, incluyendo extras, cubierto, vino, champagne, licores y café... Pero el buen precio de las pieles lo paga todo. Si la paz llegase mañana, las existencias del almacén no valdrían más de medio millón. Apenas con que vivir un mes. Abandono mi rincón poco antes de que cese el funcionamiento del Metro. Varios clientes permanecen, porque un amigo que tiene auto vendrá en su busca. Son las doce. La puerta de un restaurante situado en la acera de enfrente se abre y una joven pareja sale cantando. A la luz de mi lámpara leo el menú: «Sopa, zanahorias, coles y queso», naturalmente todo con «tulle», queda aún alegría, en torno a esta injusta y mal repartida miseria de París.

EL MUNDO DURANTE EL DOMINGO

EL IRAK PIDE QUE CESE el mando francés en el Líbano

ENERGICAS PROTESTAS EGIPCIAS

Catroux marcha al Líbano para restablecer el orden

Argel, 15. — El general Catroux ha salido por vía aérea, en dirección al Líbano, siendo portador de instrucciones generales del Comité Francés de Liberación, pero con carta blanca en cuanto a cuestiones de detalle. Los indicios son de que el Comité Francés no ha de desautorizar a Hallel, sino por el contrario de apoyarle. La aplicación de la ley marcial está en manos del general Chadebec de Lavallada, quien hace unos meses se trasladó del Brasil a Siria, con el fin de asumir el mando de las fuerzas francesas. Parece que, después de recibir de Beirut un primer informe, en Argel no están dispuestos a tomar decisiones contra Hallel, en tanto no informe y presente sus conclusiones el general Catroux. — Efe.

MANIFESTACIONES ANTI-FRANCESAS

Londres, 15. — Según comunica de Alejandría la Agencia Reuter, estudiantes egipcios se entregan a ruidosas manifestaciones, interrumpiendo sus desfiles el tráfico de las arterias principales de aquella ciudad. Han sido proferidos gritos contra la actitud francesa en el Líbano, arrojadas algunas piedras y arrancadas de sus astas varias banderas francesas. — Efe.

EL PARLAMENTO DEL IRAK PIDE QUE CESE LA AUTORIDAD FRANCESA EN EL LIBANO

Bagdad, 15. — El Parlamento del Irak, reunido ayer, ha votado por unanimidad, una resolución de protesta contra la actitud del Comité Francés de Liberación Nacional frente a la nación y dirigentes libaneses. El texto de esta protesta ha sido comunicado a los Parlamentos británico y norteamericano. Los jefes políticos que intervinieron en la discusión, deploraron amargamente las decisiones adoptadas por los franceses, y reclamaron la intervención de los aliados. El Primer Ministro dió a la Cámara detalles sobre los acontecimientos y explicó la reacción del Gobierno del Irak ante los mismos. En la protesta dirigida a Inglaterra y Estados Unidos se solicita la supresión de la autoridad francesa en el Líbano hasta el fin de la guerra y que el problema sea resuelto en la Conferencia de la Paz. — Efe.

LA MISION DE CATROUX

Argel, 15. — El general Catroux lleva dos misiones para cumplir en el Líbano: Primero desde el punto de vista aliado debe restablecer el orden y la calma política, tan pronto como sea posible para sal-

vaguardar así los intereses estratégicos; segundo, desde el punto de vista francés, debe resolver la crisis política que se ha declarado entre las autoridades francesas y los indígenas. — Efe.

EGIPTO, PROTESTA

El Cairo, 15. — El primer Ministro Nahas Bajá ha pronunciado hoy un discurso en el congreso del Partido Wafd, en el que se refirió a las gestiones realizadas por Egipto para que el Líbano alcanzase la libertad y la independencia. El orador dijo que la situación de dicho país es ahora peor que en cualquier otro momento, y que el Gobierno Egipcio ha protestado energicamente cerca del Comité Francés de Liberación y de los Gobiernos británico y norteamericano. — Efe.

EL PUNTO DE VISTA NORTEAMERICANO

Londres, 15. — Un corresponsal de la Agencia Reuter en Argel, dice:

«Se cree que el punto de vista norteamericano respecto a la situación del Líbano ha sido comunicado a los miembros del Comité Francés de Liberación Nacional. Se presume que, aunque los norteamericanos no se encuentran directamente interesados en el asunto, desean que el orden reine en Levante por causa de razones estratégicas que tienen la misma importancia para todos los aliados. — Efe.

CASEY LLEGA A BEIRUT

El Cairo, 15. — Casey, Ministro de Estado británico en el Oriente Medio, llegó ayer tarde a Beirut para conferenciar con el general Spears, representante inglés en el Líbano. — Efe.

LOS FRANCESES QUITAN IMPORTANCIA AL CONFLICTO

Argel, 15. — Las autoridades francesas han publicado una nota en la que desmienten rotundamente que hayan sido detenidos 48 diputados libaneses por haber votado en favor de la Constitución enmendada por el primer Ministro Raed Sohlis. También se desmiente que hayan estallado disturbios, que haya habido lucha entre los carros franceses y los manifestantes libaneses y que se hayan registrado numerosos muertos. — Efe.



Encarnizada lucha al oeste de Kief

EN JITOMIR SE COMBATE EN LAS CALLES Y EN LAS CASAS

Más de 5.000 bajas sufren las bandas comunistas en los Balcanes

Gran Cuartel General del Führer, 15. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas:

«En Crimea, los soviets emprendieron, partiendo de su cabeza de puente del Nordeste de Kerch, varios avances hacia nuestras posiciones, todos los cuales resultaron fallidos.

Al Noroeste de Kremenchug, y a ambos lados de Cherkassy, han sido reducidas por medio de contraataques unas insignificantes brechas locales del enemigo.

En el sector al Oeste de Kief prosigue la encarnizada lucha. Al Suroeste de dicha ciudad, nuestras tropas avanzaron contra el flanco de las fuerzas enemigas que se dirigen hacia Yitomir y les causaron pérdidas considerables. En Yitomir y al Norte de esta ciudad, continúan los encarnizados combates.

Al Suroeste de Gomel y Noroeste de Smolensko fueron rechazados o cortados nuevos y violentos ataques, en duros combates que continuaron durante la tarde y la noche. Al Norte de Gomel, nuestras tropas rechazaron hacia sus posiciones de partida al enemigo que había practicado transitoriamente un boquete en nuestras líneas.

En el sector de combate de Nevel y en los demás frentes, fué de carácter local e insignificante la actividad bélica.

El destacamento de cañones de asalto número 667, que se encuentra en la línea de combate del Este desde agosto de 1942, al mando del capitán Zettler, ha destruido al Oeste de Smolensko el carro blindado enemigo que hace el número 1.000.

En Italia meridional prosiguen los combates, cuyo centro de gra-

vedad está a ambos lados de Cassino. Al Sur de Venafro ha sido perdida una posición de altura conquistada la víspera. Al Oeste de dicha localidad han fracasado los violentos ataques norteamericanos.

En el Noroeste de los Balcanes, en la parte noroccidental de Fiume, ha sido cercado y destruido un grupo de partidas comunistas, que tuvieron 3.600 muertos y 4.500 prisioneros, y a las que se cogieron 45 piezas de artillería, 552 ametralladoras y obuses, y 4.655 armas de fuego diversas, además de 30 depósitos de abastecimiento.

Nuestras tropas desembarcadas en la isla de Leros están librando victoriosa lucha contra una resistencia bastante fuerte del enemigo.

Ha sido hecho fracasar por la eficaz defensa de la caza alemana un ataque de potentes formaciones de bombarderos estadounidenses dirigido contra el territorio del Noroeste del Reich; las bombas de los incursionistas, arrojadas al azar, causaron daños solo en algunas localidades; las formaciones de defensa antiáerea destruyeron en esas operaciones 29 aviones enemigos, siendo derribados otros cinco sobre las países ocupados del Oeste. Varios aviones de hostigamiento británicos soltaron la noche pasada unas cuantas bombas sobre el territorio occidental y septentrional de Alemania. — Efe.

SE REANUDA LA LUCHA EN EL ISTMO DE PEREKOP

Berlín, 15. — En el flanco de la cuna de ataque soviética de la región de Ytomir, ha surtido efecto particularmente feliz un empuje de formaciones blindadas y unidades de granaderos alemanes, según declara la Oficina Internacional de Información. Potentes fuerzas soviéticas acorazadas y motorizadas, con escolta de cañones de asalto, han sido aisladas de su retaguardia, y han quedado destruidos 45 de sus carros de combate, así como muchos vehículos que formaban parte de las columnas enemigas, entre ellos camiones blindados destinados al transporte de tropas. En el ataque de una formación alemana de Infantería a una localidad firmemente ocupada por los bolcheviques — continúa la información —, ha sido aniquilado un regimiento de tiradores soviéticos, hecha prisioneros y han sido cogidos quinientos cañones pesados antitanques. En la ciudad de Yitomir, prosiguieron ayer, durante toda la jornada, los combates en las calles y en las casas, sin que el enemigo lograse rechazar hacia el Oeste a los alemanes, quienes conservan varios puntos de apoyo. A pesar del temporal, los aviadores alemanes, en su lucha contra los aparatos de batalla soviéticos y en combates en la zona de batalla, derribaron once aviones enemigos.

«En el istmo de Perekop — dice también la Oficina Internacional —, cobraron nueva vida, en la tarde de ayer, las operaciones; se están librando en esa puerta de Crimea importantes combates. — Efe.

CONTINUAN LOS COMBATES EN LEROS

Los alemanes mejoran sus posiciones en el sector central

Cuartel General Aliado de Africa del Norte, 15. — Comunicado militar:

«Ejército de tierra. — Ha habido actividad de las patrullas en el frente del Quinto Ejército, en el que fueron mejoradas nuestras posiciones. Fué muy maltratada una formación de Infantería enemiga, con la que tropezaron las tropas norteamericanas en unas lomas. En la zona litoral mostró actividad la artillería enemiga.

Las tropas del Octavo Ejército, han conquistado, a pesar de oponérseles fuerte resistencia, la aldea de Atesa, y las alturas vecinas.

En otros puntos avanzan las patrullas del Octavo Ejército, cruzando por algunos lugares el río Sangro.

Aire. — Los bombarderos ligeros de la aviación del Noroeste africano han atacado la vía férrea y el nudo de carreteras de Palena, en tanto que otros bombardearon las vías de comunicación en Atina.

Bombarderos de caza y cazas, atacaron trenes, transportes automóviles, aeródromos y puentes de territorio enemigo.

Sobre la zona de combate se libraron varios encuentros aéreos, en los cuales fueron derribados nueve aparatos enemigos. Durante la noche del 12 al 13 de noviembre, fueron atacados transportes automóviles y trenes en la Italia sep-

trional, por nuestros bombarderos ligeros y de hostigamiento. Uno de estos aparatos no ha regresado, si bien su piloto se encuentra a salvo. — Efe.

INCURSIONES DE LA R. A. F.

El Cairo, 15. — Comunicado del Oriente Medio:

«En la isla de Leros prosiguen fuertes combates, habiendo reforzado sus tropas el enemigo. En el sector Norte realizaron nuestras tropas ganancias locales. En el central, el enemigo ha mejorado algo sus posiciones, pero lo contienen nuestras fuerzas.

Anteayer efectuaron los cazas de la R. A. F., de gran radio de acción, salidas ofensivas, con fuerzas importantes sobre la región del Egeo.

Cerca de Leros fué derribado un «Messerschmitt-109». La noche pasada fueron bombardeados los aeródromos enemigos, pese al mal tiempo. Los bombarderos pesados atacaron con mala visibilidad el aeródromo de Calata, en la isla de Rodas; los informes preliminares indican que el bombardeo fué debidamente concentrado. Durante la noche fué atacado dos veces el aeródromo de Atimachia, en la isla de Cos.

La noche anterior fué atacado, independientemente de las acciones ya registradas, el aeródromo de Lambia, en la misma isla. Al Oeste de Leros fué atacado y repetidamente alcanzado de lleno, un pequeño buque. De las citadas operaciones y de otras no han regresado cuatro de nuestros aparatos. — Efe.

Fuertes contraataques alemanes en Italia ALIADOS Y GERMANOS SUFREN ELEVADAS PERDIDAS

Las tropas del Reich ocupan las islas Veglia, Cherso y Lussino

Nueva York, 15. — El corresponsal especial de la Agencia Associated Press cerca del Quinto Ejército norteamericano, cablegráficamente durante la jornada del sábado se han desarrollado encarnizados combates en el sector central italiano, donde los alemanes han lanzado fuertes contraataques matando a las defensas norteamericanas y británicas con ataques de la artillería pesada y carros. A término de la jornada, la situación era aún confusa, y los aliados concentraron artillería para responder al movimiento alemán al Norte de Mignano. Las primeras informaciones anuncian que los dos adversarios han sufrido pérdidas bastante graves, según el citado corresponsal. — Efe.

oficiosamente, han desembarcado al amanecer del 13 de noviembre, tropas alemanas en las islas Veglia, Cherso y Lussino, situadas al Sur de Fiume. Dichas islas han sido ocupadas después de una breve resistencia. Varios veleros a motor que trataban de huir, fueron capturados. — Efe.

CONTINUA LA LUCHA EN LEROS

Londres, 15. — Se anuncia que los combates contra la guarnición de la isla de Leros, en el Dodecaneso, continúa. — Efe.

SUMERGIBLE BRITANICO HUNDIDO

Berlín, 15. — «Al Este de Nexos, y cerca de Amargo, islas del grupo de las Cicladás, se han librado — dice la Oficina Internacional de Información — dos combates artilleros entre unidades de protección de la flota alemana y submarinos adversarios; uno de los sumergibles, aunque alcanzado por varios impactos directos, logró desaparecer bajo la superficie, pero el otro, que se encontraba cerca de Nexos, no pudo hacerlo, ni escapar a la destrucción.

Las numerosas bajas de la tripulación del submarino, fueron inmediatamente sustituidas, y el combate con las unidades alemanas prosiguió durante 15 minutos, cesando al empezar a hundirse por popa el británico, después de certero golpe; las unidades de protección alemanas salvaron a los heridos en el combate.

La Oficina Internacional hace resaltar que, esta pérdida de un submarino británico, es la segunda que ocurre en corto espacio de tiempo en el mar Egeo, habiéndose llevado a cabo en ambos casos recientes, la destrucción en superficie, por lo que no ofrece dudas. — Efe.

HUNDIMIENTO DE DOS CRUCEROS Y UN CONTRATORPEDERO AMERICANOS

La cuarta batalla de Bougainville

Tokio, 15. — El Gran Cuartel Imperial, comunica:

«Al amanecer de día 13 de noviembre, se ha desarrollado la cuarta batalla de Bougainville. En el curso de la jornada del 13 de noviembre, hidroaviones japoneses observaron, en aguas del Sur de Bougainville, nuevas y grandes unidades norteamericanas, a las que atacaron con notable éxito. En el espacio de unos segundos, los hidroaviones nipones hundieron un crucero de primera clase y averiaron gravemente a un acorazado y a un portaaviones de tipo moderno. Otro crucero y un contratorpedero resultaron también hundidos. Dos aviones japoneses no han regresado a su base. — Efe.

Tokio, 15. — El Gran Cuartel Imperial, comunica:

«En el curso del periodo del 6 al 9 de noviembre, formaciones de la aviación japonesa realizaron, en las regiones de Nueva Guinea, ataques aéreos contra aeródromos enemigos y contra los aviones enemigos que volaban sobre dichas regiones, en colaboración con el ejército de tierra, obteniendo un éxito. Durante este periodo, 59 aparatos enemigos fueron derribados, y más de 120 resultaron destruidos en el suelo e incendiados. 15 aparatos japoneses no han regresado, por haberse lanzado deliberadamente sobre los objetivos. Los éxitos japoneses comunicados el 8 de noviembre están comprendidos en estas cifras. — Efe.

DESEMBARCO ALEMAN EN VEGLIA, CHERSO Y LUSSINO

Berlín, 15. — Unidades de la Marina de guerra, según se anuncia